



PolgárTárs

POLGÁR VÁROS HAVILAPJA

2010. január XXI. évfolyam I. szám (225.)



Újévköszöntő

A tartalomból:

- ☞ *Advent* 2 oldal
- ☞ *Újévköszöntő* 3 oldal
- ☞ *Tények, tervek információk* 4-5 oldal
- ☞ *A Seriff elérhetőségei* 10 oldal
- ☞ *Kék hírek* 11 oldal
- ☞ *Polgár története* 12 oldal
- ☞ *Összetartó nyugdíjasok* 16 oldal

Cseh Károly

RÉGIMÓDI TÉL

Fenyőágon hó -
fehér kesztyűs kézfejet
csókol a holdfény.



Advent

Nagy érdeklődés mellett zajlottak a város négy adventi gyertyájának meggyújtására rendezett ünnepek a karácsonyt megelőző szombatokon. Az első alkalommal az eső miatt a Művelődési Központ adott helyet a programnak, a következő három gyertyát azonban már sikerült a Kálvária előtti téren köszönteni. Szinte minden korosztály és közösség részese volt annak a közös akaratnak és szeretetnek, amelynek eredményeként százak és százak örülhettek az ünnep közeledtét jelző rendezvényeknek. Okkal hasonlította a várost az adventi koszorúhoz záró beszédében Tóth József polgármester: mindenféle szín és megjelenés, sokfajta akarat és törekvés jellemzi a Polgáron élőket – mondta -, s valamennyiüket úgy fogja össze a város szellemisége, mint a gyertyákat az adventi koszorú.

Köszönet minden résztvevőnek, szereplőnek, közreműködőnek:

Vásárhelyi Pál Általános Iskola alsó és felső tagozata

Boros Réka (József Attila Gimnázium)

Orbán Renátó (József Attila Gimnázium)

Orbán Márta (József Attila Gimnázium)

Orbán Zsolt (József Attila Gimnázium)

KEK Singers

Református Gyülekezet Énekkara

Római Katolikus Egyház Hittan

Csoportja

Taskó Zsuzsanna

Lovas Hagyományörző Egyesület

Polgári Gimnasztráda Utánpótlás

Csoportja

Napsugár Óvoda Cica Csoportja

Árvácska Népdalkör

Tisza Színjátszókör: Horváth Dorottya,

Izsvák Viktória, Derzsényi Dénes,

Radics Krisztián, Radics Vivien, Budai

Judit.

Köszönet illeti továbbá a szervezőket, rendezőket, a technikai feltételeket biztosítókat, a szülőket és mindenkit, aki hozzájárult a rendezvények sikeréhez. Velük együtt vált teljessé az adventi szándék: együtt, békében, a város értékeinek felvonultatásával készülni a karácsonyra.



Újévköszöntő

Szinte azt mondhatjuk: egész Polgár kint volt január elsején a városközpontban, hogy együtt köszöntse mindenki az új évet. Ez így nyilvánvalóan nem igaz, de az igen, hogy minden eddigőtől több érdeklődő vett részt a városi ünnepen.

A nagy tér, a főutca, a Várostartú tere és a mellékutak mind-mind megteltek az emberekkel. A sátrakban tea, forralt bor, sült tők és szerencsesorsjegyek, illetve a város falinaptárjai várták a résztvevőket, valamennyi a hihetetlenül alacsony 200 Ft-os áron.

A sok-sok polgárit és a más településekről érkezett lakosokat Tóth József polgármester köszöntötte, aki beszédében a boldogság tartalmáról szólt:

„Mitől válik az ember boldoggá? Három tényező adhatja meg ezt az érzést.

Boldog akkor lehetsz, ha van kit szeretni. Ha van, aki hazavár, ha van, aki otthon szeret, biztat, s ha kell, korhol.

Boldog akkor lehetsz, ha van mit csinálnod: reggel felkelni, munkába indulni,

alkotni; segíteni másokat, oktatni, gyógyítani, hasznosnak lenni.

És boldog akkor lehetsz, ha van miben reménykedned. Amikor reményről beszélek, azt a bizodalmat gondolom alatta, hogy a dolgok jobbra fordulnak, bajaink megoldódnak, mert az emberekben jószándék lakozik, túl tudnak lenni a problémáikon.

Mi, polgáriak is reménykedünk: hogy a következő évben egy picivel könnyebb lesz, jobban szót értünk, elfogadjuk egymást. Ha így lesz, akkor a 2010-es év boldog új évet jelent.

Boldog új évet Polgárnak, Isten áldja meg Önöket!”

A köszöntő után a Vásárhelyi Pál Általános Iskola 4. c osztályosai adtak a népi hagyományokra alapuló műsort, melyben korukhoz illő, vidám versekkel, tánccal, szerepjátékkal fejezték ki örömeiket, hogy itt az új év. A műsort szerkesztette és rendezte Zsipi Gyuláné

és Tóthné Rente Ildikó.

A helyieket vendégművészek követték a színpadon: a Szeredás együttes adott a téli ünnepkörhöz kötődő zenés műsort.

A főúton ezután feltűntek a Lovas Hagyományörző Egyesület fáklyás lovasai, akik Tóth József polgármesterrel együtt meggyújtották a Várostartúzet.

A színpadon újdonságként a névnapjukat ünneplő Fruzsina-k köszöntése következett, majd a fiatal hölgyek közreműködésével kihúzták azt a tizenhárom szerencsés személyt, akik kockadobással versengtek a földjéért. A kiesők sem távoztak üres kézzel: nekik egy-egy ajándékcsomag jutott emlékül.

A város polgármestere által felajánlott két gyönyörű választási malac a szerencse segítségével Kovácsné Szántó Enikő birtokába került.

Végül pedig a minden városlakót megörvendezettető ajándék: a tűzijáték zárta az újévköszöntő rendezvényt.





Tények, tervek, információk

A 2009-es Városgyűlésen sok olyan téma vetődött fel, amelyek iránt általánosan nagy az érdeklődés. A PolgárTárs azt kérte Tóth József polgármestertől: foglalja össze lapunk számára is a legfontosabb információkat.

- Mint minden településen, úgy Polgáron is az alapvető infrastruktúra része a közlekedés, az önkormányzati utak állapota. Mi várható a jövő évben – lesz-e fejlesztés?

- 2009-ben az utóbbi évtized legnagyobb településen belüli útfelújítását és korszerűsítését valósítottuk meg a Rákóczi, Bacsó, Árpád utcán. Az útépités mellett a szükséges csapadékvíz-elvezetési beavatkozások még nem történtek meg, ezt jövő tavasszal indítjuk önálló beruházásként, s az év végére teljes összhangba kerül az út és a csapadékvíz-hálózat ezeken az utakon. Sajnos mindig vannak olyan járdák és útszakaszok amelyek állapota leromlott. Ilyen most a járdák vonatkozásában a Dózsa György, a Szabadság út, valamint a Hősök útja.

Vannak igazán nagy problémát jelentő útszakaszok is, például a Hajnal és a Veres Péter utca, amelyeknek rendbetételét 2009-re terveztük pályázati forrás igénybe vételével. Sajnos ez a pályázat nem biztosított forrást számunkra, így az említett utaknak egyelőre csak a járhatóvá tételét vállalhatjuk be. Ugyanakkor vannak nagyon fontos, gyűjtőút-funkcióval bíró útszakaszok (például az Alkotmány utca vagy a Bem utca bizonyos szakaszai), amelyeknél a kátyúzás már nem jelent megoldást, teljes körű felújításra lenne szükség – ehhez ismét pályáznunk kell pénzügyi forrásért. A fontossági sorrendet és az anyagi lehetőségeinket figyelembe véve, el fogjuk végezteni a tervezést a munkákhoz.

Ami ezeken túlmutatóan és régóta foglalkoztat bennünket, az a településen belüli csapadékvíz elvezető rendszer állapota. A korábban kialakított rendszer folyamatos karbantartását - amely az elmúlt években kevés figyelmet kapott - az Út a munkához-program keretében dolgozók munkájával szándékszunk megoldani: a vízvezető árkokat kitakarítani, funkcióképes állapotba hozni, hogy sem a belvíz, sem az esetleges nagyobb mértékű esőzés ne okozhasson gondot. A Rákóczi úti zsilip rendbetétele is fontos lesz, hiszen ennek feladata a településen belül, illetve azon kívül összegyűlő vizek szabályozása, a település védelme.

- Polgáron a környékhez képest drágább a szennyvízhálózat használatának díja. Mi ennek az oka?

A beruházás idején történtek olyan lépések, melyek hatásait máig nem tudjuk elmentélezni. A szennyvíz összegyűjtésének és a tisztítótelepre juttatásának legegyszerűbb és legolcsóbb módja ugyanis az, hogy a gravitáció hatására összegyűlik a szennyvíz egy mélységben, s ezt a szivattyúk adják tovább. Az eredeti tervben 12 szivattyú működtetésével ez így is lett volna, azonban a beruházás során a vállalkozó kérésére módosították a szerződést, aminek következtében 31 szivattyút telepítettek a város területére. Egyébként egy tőlünk nagyobb város, Hajdúböszörmény néhány szivattyúval megoldja a szennyvízhálózat működtetését, ezért ott lényegesen alacsonyabb a szennyvízdíj. Polgáron viszont a sok-sok szivattyú gyűjti össze és adagolja tovább a szennyvizet a szennyvíztelepre, ami nagymértékű energiapazarlást, óriási karbantartási költséget és fogyasztóhelyenként megfizetett alapdíjakat jelent. A rendszer működtetésének költségeit pedig nyilván be kell építeni a szolgáltatás árába. A hálózatot működtető Városgondnokság 356 Ft/m³ önköltséggel tud szolgáltatni és reális törekvése az, hogy az igénybe vett szolgáltatás díja mindinkább közelítsen az önköltségi árhoz. Mivel azonban ez nagyon nagy díjemelkedést jelentene most a lakosság számára, így az önkormányzat részéről, vagyis a város pénzéből 26 Ft/m³ átvállalásával csökkentjük a terheket. Ez éves szinten mintegy 4,5 millió forint kiadást jelent, - ennyi az önköltségi ár és lakosok által meg nem fizetett szennyvízdíj különbözete. A korábbi városvezetés felelőssége, kijelenthetjük rövidlátó döntése volt, hogy az adott helyzetben a vállalkozó számára olcsóbb és a neki kedvező megoldást választották, de az akkori döntés a polgári lakosoknak évtizedekre szóló plusz terheket eredményezett, amit sajnos a jövőben is nekünk kell majd megfizetnünk a mindenkor csatornadíj szolgáltatás árában.

- Keveset hallani az új egészségügyi központ építéséről – vajon miért?

Egyszerűen azért, mert most még a kevésbé látványos de szükségszerű előkészítő munkák folynak. Azt elmondhatom a beruházással kapcsolatban, hogy minden az eredeti ütemterv szerint halad. Augusztus 7-én aláírtuk a támogatási szerződést, azóta lezárult a kiviteli terv közbeszerzési eljárása, ami igen hosszadalmas, ám kötelező feladat. Kiválasztottuk a kiviteli tervet készítő céget, ők januárban szállítják a szükséges dokumentációt, ami alapja lesz az építés közbeszerzési eljárásának.

Várhatóan, ha sikeres közbeszerzési eljárásról leszünk túl, március-április hónapban a kivitelezői szerződés aláírásával elkezdődhet a beruházás látványos szakasza is. (Amit elsőként érzékelni fognak a lakosok: a terep előkészítése az év elején megkezdődik.) Az eredeti ütemezés szerint 2010. végére az építkezés befejeződhet, ezt követi a berendezések és az egészségügyi gépműszerek közbeszerzési eljárása. A támogatási szerződés szerint 2011. április végére kell az önkormányzatnak a beruházás befejeznie.

- Ha már a nagy beruházásokról esik szó: mikorra várható az óvoda felújítása?

Az óvoda oktatási-nevelési feltételeinek korszerűsítésére vonatkozó program pályázatán nagyon sokat dolgoztak az intézmény és a hivatal munkatársai, melynek eredményeként 183 millió Ft támogatást mondhat magáénak a város. Ehhez az önkormányzatunk 60 millió Ft-ot tesz hozzá kötelező önrészként. A kiviteli tervek most készülnek, január végére várhatóan megkapjuk őket – tehát ahogy a járóbeteg-ellátó központnál, úgy itt is tavasszal kezdődhet meg az építkezés, melyet úgy kell megszervezni, hogy az óvoda működése lehetőleg zavartalan legyen. Ennek érdekében 2010. szeptemberéig, az új tanév kezdetére tervezzük az átadását a megújult óvodának és az újonnan nyíló bölcsődés csoportnak.

- Az elmúlt hónapokban nagyon szép terveket láthattunk, amelyek a városközpont átalakítására irányulnak. Erre lesz-e pénz, és ha igen: mikor?

A városközpont-rehabilitáció pályázata hosszú távú, 2013-ig terjedő időszakot foglal magába. A városvezetés fontosnak tartja a ciklusokon átívelő fejlesztő gondolkodást, ezért ezzel a programmal olyan továbblépést, továbbgondolkodást indított el, amelynek folytatása már a következő képviselő-testület feladata lesz. Az Európai Unió forrás 800 millió Ft-os pályázati lehetőségét azonban most lehetett, most kellett megragadni és elindítani a tervkészítést a város jövőbeni fejlesztése érdekében.

A pályázat fő elemei: a Kálvária előtti tér és emlékmű rendbetétele; a Művelődési Központ épületének bővítése, korszerűsítése; a Polgármesteri Hivatal homlokzatának korszerűsítése; parkfelújítás. Mindez a rehabilitáció mellett revitalizációt is jelent: megtölti étellel Polgár központját, és szolgálja a városlakók mellett a kistérség lakóit is az ide tervezett közellátó intézményekkel. A pályázatot befogadták, a kétforduló



döntés első és reményeink szerint pozitív minősítést jelentő szakasza a jövő év második felében lezárulhat.

- Az épületek, létesítmények mellett szóljunk az azokat használókról: az itt élőkéről is. Az egyik legfontosabb – ha nem a legfontosabb – az iskolás korosztály. A lakosokat és a fenntartó önkormányzatot egyaránt foglalkoztatja, hogy mennyire népszerűek a helyi iskolák, van-e még elvándorlás az általános és középiskolai korosztályban.

Erre a kérdésre Dr. Baranya György, az Oktatási Bizottság vezetője adott választ a Városgyűlésen, az általa adott információkat foglalom össze. Tehát: a gyerekek elvándorlása nemcsak megállt, hanem vissza is fordult az idén. Az elmúlt évtizedben ez valóban jelentős problémát okozott, ezért az oktatási bizottságunk olyan intézkedési tervet dolgozott ki, amelyben az intézmények módosították pedagógiai programjait, vonzóbb lehetőségeket teremtve a diákoknak, egyszersmind arra ösztönözve őket, hogy Polgáron maradjanak. Ilyen volt az iskolaotthonos oktatási rendszer, az emelt szintű idegennyelv-, informatika- és sportoktatás, pályázatok révén az intézmények eszköztárának bővítése. Jelenleg 40-45 gyerek jár el más településre, elsősorban Tiszaújvárosba és Újtikosra iskolába. Ez év szeptemberétől pedig 6 gyerek ment el Polgárról – köztük elköltözők, illetve más városba járók egyaránt voltak. De van ellenkező irány is,

hiszen mostanra már olyan példakkal is találkozunk, hogy a korábban máshova beíratott gyerekeket hazahozzák a polgári intézményekbe a szülők – ennek nagyon örülünk, hiszen iskoláink magas színvonalon dolgoznak, megérdemlik az elismerést és a látogatottságot. Megjegyzem, hogy költségvetési szempontból sem mindegy, hogy a szülők a polgári iskolába íratják a gyerekeiket, hiszen ez esetben a tanulónkénti 30 ezer forint/hó körüli támogatás a mi településünket illeti meg.

- A gazdasági válság által sújtott családok számára mennyi és milyen segítséget tudott nyújtani a város?

Önkormányzatunk – az országos intézkedéseket is megelőzve – korán felismerte, hogy a gazdasági válság hatásait tompítanunk kell annak érdekében, hogy jóra való, tisztességes polgári családok az átmeneti nehéz helyzetük miatt ne lehetetlenüljenek el. Kríziskezelő programunkban két ok összefüggéseit vizsgáltuk és igyekeztünk rá megoldást találni. Egyik, hogy ha a válság hatására veszítették el munkahelyeiket, s ez a körülmény veszélyeztette a család megélhetését. A másik ok, hogy ha a válság következményeként a korábban felvett a devizahitelek törlesztő részlete olyan jelentősen megugrott, amit a család az ideiglenesen megromlott jövedelmi viszonyai közepette nem tudott megfizetni.

A kamatmentes kölcsön konstrukcióját azoknak megsegítésére dolgoztuk ki, akik-

nél mindkét tényező együtt jelentkezett – és örömmel mondhatom, hogy többeknek tudtunk segíteni abban, hogy ne kerüljenek a kilátástalan helyzetet jelentő BAR-listára vagy az uzsorások hálójába.

Az önkormányzat saját, kamatmentes kölcsön formájában megvalósított kríziskezelő programja keretében 51 család élhetett a lehetőséggel és kapott 100-300 ezer Ft-os segítséget – szándékunk tehát teljesült. Az időközben eltelt 7-8 hónap változásai mentén azt látjuk, hogy a devizahitelek részletei az árfolyamváltozás miatt már viszonylag stabilak, mivel az áprilisi 315 Ft-os árfolyam most 265-270 Ft körül mozog. A munkahelyüket elveszített emberek közül pedig sokaknak tudtunk a közfoglalkoztatás keretében munkát biztosítani, sikerült őket munkajövedelemhez juttatni 6 és 8 órás foglalkoztatás keretében. Mivel tehát a két körülmény, amelyek miatt a krízishitelt létrehoztuk, javulóban van, a kezdeményezés a küldetését teljesítette, ezért a képviselőtestület felfüggesztette az ezzel kapcsolatos rendeletének további végrehajtását. Ami a központi támogatásból adható segítséget illeti: a kríziskezelő támogatásért 556-an fordultak a hivatalhoz, közülük 495-en kaptak állami segítséget, amely 20-50 ezer Ft egyszeri, vissza nem térítendő támogatást jelentett felhalmozott, saját erőből meg nem oldható tartozások kezelésére.

- Köszönjük a tájékoztatást.



Kovács Istvánné Esenczki Mária a 20. század utolsó évtizedeinek és az ezredforduló nemzedékének tanára, igazgatója, közéleti személyisége volt.

1980-ban kapott igazgatói megbízást a polgári Általános Iskola élére. Ettől kezdve neve összeforrott a kisváros oktatásügyével, szakmai értékei egyre ismertebbeké váltak, innovatív szelleme a kistérségre, a régióra is kisugárzott. Vezetői hitvallása

szerint a munka szeretete, fegyelme, türelem és bizalom, az együttműködés hozhat sikereket.

Saját energiájának mozgósítása mellett hatott kollégáira is, szakmai innovációra, publikációs tevékenységre önmaga mellett másokat is ösztönzött, kedvező hátteret biztosított megyei szinten is az egymástól való tanulásnak.

Polgár város és Hajdú-Bihar megye közéletében is jelentős szerepet töltött be. A városi képviselő-testület tagja volt 10 évig, a Kulturális és Oktatási Bizottság tagja, majd elnöke, közreműködött a Hajdú-Bihar Megyei Közgazdász Központ és Művelődési Bizottsága, majd később a Hajdú-Bihar Megyei Közoktatási Közalapítvány Kuratóriumának munkájában.

Kollega és Igazgató volt, aki példaértékű szakértelemmel, felelősségtudattal vezette tantestületét, akinek semmi sem került el figyelmét, mert nagyon jól ismerte kollégáit. Ha kellett, korrekt bírálatokkal, szakmai tanácsokkal, ha kellett, barátságos emberi szóval segítette őket mindennapi munkájukban. Támogatta

In memoriam

az újító pedagógusokat, egyengette a pályakezdő kollégák kezdeti lépéseit.

Polgár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határozott, hogy a Polgári Városháza döntéshozóinak terme Kovács Istvánné nevét viselje, hiszen az Ő szelleme, az Ő egyénisége elválaszthatatlan ettől a teremtől.

Gondolatai legyenek követendőek a város mindenkori képviselői számára!

A 2005. augusztus 19-én megtartott ünnepi képviselő-testületi ülésen posztumusz díszpolgári címmel tüntette ki a testület. Síremlékénél a város vezetői, kollégái, barátai és tanítványai rótták le tiszteletüket. Iskolánk aulája szintén az ő nevét viseli, emléktábla hirdeti múlthatlan pedagógiai, emberi és szellemi sokszínűségét. Több évtizednyi munkájával, pedagógusi és igazgatói tevékenységével, emberi helytállásával immár örökre bevészte magát iskolánk történetébe. Szellemi útmutatásának hiányát mindig is érezni fogjuk. Emlékét kegyelettel megőrizzük.

Dr. Faragóné Béres Edit



Évzárók

December végén évzáró rendezvényeken találkozott a városunk közéletét és fejlődését meghatározó személyiségekkel Tóth József polgármester.

December 28-án délután a városháza dísztermébe várták a „Top 100”-at, azaz Polgár város több, mint hatszáz vállalkozójának egyhatodát: a legtöbb adó fizetőket, azokat akik legnagyobb foglalkoztatók, illetve akik kiemelkedően sokat tettek a város elmúlt évi programjának megvalósításáért közéleti munkálkodásukkal. Ez az évzáró, évvértékelő rendezvény immár hagyományosnak tekinthető, hiszen három éve fontos és kedves feladata a város vezetőinek, hogy összefoglalót tartsanak a gazdasági élet meghatározó szereplőinek.

A város polgármestere tájékoztatójában számos, a megjelenteket érdeklő és érintő kérdéssel foglalkozott. Elmondta, hogy a városban a helyi bevételek között fontos szerepet játszó iparüzési adó mértéke jelentősen nem csökkent. Az önkormányzat visszafogottan tervezte az éves iparüzési adóbevételt, számba véve a mikro- és makrogazdasági trendeket – így a tervhez képest várhatóan mintegy 6 millió forinttal lesz kevesebb az innen származó bevétel. Bár a vállalkozók többségének gazdálkodása a válság hatásaként – ezzel együtt befizetett iparüzési adója is – elmaradt a korábbiaktól, de ugyanakkor az újabb beruházások kapcsán újabb iparüzési adóalanyok léptek be a vállalkozói körbe, akiknek a befizetései lényegében kompenzálták a másik oldalról kieső bevételt.

2009-ben 610 vállalkozás működött Polgáron, amiből 268 volt az egyéni vállalkozás (számuk csökkenőben van), 104 a bt, 191 a kft (növekvő mértékű), 32 a zrt, nyrt és 15 az egyéb vállalkozás.

Az iparüzési adó a város teljes adóbevételeinek legnagyobb részarányát képezi (a kommunális 24 milliós és a gépjármű adó 39 milliós bevétele mellett). Többek között ezekből a bevételekből tudja biztosítani az önkormányzat a sikeres pályázatok kötelező önrészeinek egy jelentős részét.

Külön köszönetet mondott Tóth József az öt legnagyobb adózó cégnek, de mellettük valamennyi, a város gyarapodásához hozzájáruló vállalkozásnak. Oklevéllel és emlékéremmel köszönte meg azok hozzájárulását, akik év közben a város számára fontos események támogatásában vállaltak fontos szerepet anyagiakkal, technikai segítséggel.

A következő évben is fontosnak tartja a városvezetés, hogy az itt működő vállalkozások meg tudják céljaikat valósítani, hiszen ezáltal is gazdagabb és erősebb lesz a város. Érdekelte tehát Polgár önkormányzata abban, hogy segítse a gazdasági élet szereplőit – s meg is teszi többek között az infrastrukturális beruházásaival, melyeknél szempont az is, hogy mennyiben segíti a vállalkozók sikeres tevékenységét. A város fejlesztési programjának egésze is tükrözi ezt a szemléletet. Ugyanakkor a hivatal, mint hatóság a jövőben is szolgálni és segíteni fogja a vállalkozásokat a gyors és szakszerű ügyintézésével. A polgármester végül a további korrekt kapcsolat reményében sikeres együttműködést és eredményes gazdálkodást kívánt városunk valamennyi vállalkozójának.

A rendezvény zárásaként a résztvevők kifejezték jókívánásait, és pezsgős koccintás közepette részt vettek az állófogadásban, melynek terítékét a József Attila Gimnázium és Szakképző Iskola diákjainak hidegkonyhai készítményei adták.

December 29-én délután Polgár város társadalmi életének szereplőit: az intézmények vezetőit, a civil közösségek képviselőit, a képviselő-testület munkáját segítő bizottságok tagjait, az egyházak képviselőit, az egyesületeket évzáró fogadására hívta meg a városháza dísztermébe a képviselő-testület.

A közvetlen hangulatú találkozón Tóth József polgármester a megjelentek érdeklődésére számot tartó gondolatokat sorjázta fel. Beszélt arról, hogy nehéz körülmények között készült el a város 2009-es költségvetése, amelyben számos sajátos problémának is prioritást kellett adni – mint amilyen a foglalkoztatás, a megélhetés, a krízishelyzetek kezelése. Ebben a munkában az önkormányzat kitűzött célja volt, hogy a város biztonságban túl lehessen a válság legnehezebb évén, miközben szervezett létszámléptést, ami érintené a közszéfera 325 dolgozóját, nem hajtottak végre. A cél teljesült: a város a kötelezően ellátandó feladatait tudta finanszírozni, fontos ügyeket – önként vállalt kötelezettségként – meg tudott valósítani, köztük fontos fejlesztéseket, rendezvényeket, ünnepeket, programokat is. Mindehhez egy nagyon feszes költségvetés tervezésére és következetes végrehajtására volt szükség.

Az év végén elmondható, hogy az év so-

rán - a nagyon szigorú előírásokat betartva, a kezdeti bizonytalanságokat leküzdve - stabilan tudott működni az önkormányzat. Mindez köszönhető a költségvetés végrehajtásában részt vállaló szakembereknek: a Képviselő-testületnek és a szakmai bizottságoknak, a hivatal vezető köztisztviselőinek valamint az intézmények felelős vezetőinek.

A 2010-es kilátásokról elmondta a város polgármestere, hogy a helyzet nem lesz könnyű, de talán biztató az előrejelzés, hogy már nem lesz mélyebb a válság. Ez egyelőre csak annyit jelent, hogy év elején még stagnálni fog a gazdaság és 2010 második felétől várható némi pozitív változás. Ennek figyelembe vételével tervezi a város a jövő évét, az előzőekhez hasonlóan kialakítva a fontos szempontokat a gazdálkodáshoz. Az önkormányzat bevételi pozíciója minden jel szerint az előző évitől 55-60 millió Ft-tal gyengébb lesz. Hogy a költségvetés mérlege tartható legyen, a bevételekhez kell a kiadásokat is igazítani, ami kemény munkát jelent majd. Nagy erőfeszítéseket tesz az önkormányzat továbbra is a szociális problémák kezelésére – törekvések közé tartozik, hogy az Út a munkához program minél több embernek adjon munkalehetőséget, amely értéket teremtő, a helyi lakosok által is mindinkább elfogadott foglalkoztatást kell, hogy jelentsen. Kiemelt figyelmet kap jövőre a lakosság biztonságérzetének a további javítása, a településen belüli rend és rendezettség erősítése, a Polgári Seriff közreműködésével a közbiztonsági háló megszervezése. A képviselő-testület szándéka, hogy 2010-ben is megfontoltan, de viszi tovább a fontosabb fejlesztési elképzeléseket.

A városfejlesztési programnak, amit a 2006- 2013-as időszakra kidolgoztak a jövő évben megvalósuló jelentősebb elemei lesznek a járóbeteg-szakellátás beruházás, az óvoda fejlesztése, a Móricz úti iskola felújítása, a csapadékvíz elvezető rendszer korszerűsítése.

Befejező gondolataiban a polgármester megköszönte a város közszereplőinek az együttműködést, a 2010-es esztendőre településen belüli békét és nyugalmat, szakmai vitákban érlelődő felelősségteljes döntéseket, a lokálpatrióták erőteljesebb összefogását, különbözőségeinkben nagyobb elfogadást, egymás bajjaiban még több szolidaritást kívánt a város polgárainak.



A Polgármesteri Hivatal közleményei

Tájékoztató a gépjárműadóról szóló törvény változásairól

Tájékoztatjuk a Tisztelt Gépjármű Tulajdonosokat, hogy **2010. január 01-jétől** a gépjárműadóról szóló törvény több ponton módosul. A **személygépkocsik és motorkerékpárok** esetén az alábbiak szerint változik az **adó mértéke**:

A kW-ban kifejezett adóalap után:

- a gyártási évben és az azt követő 3 naptári évben 345 Ft/kW,
- gyártási évet követő 4-7. naptári évben 300 Ft/kW,
- gyártási évet követő 8-11. naptári évben 230 Ft/kW,
- gyártási évet követő 12-15. naptári évben 185 Ft/kW,
- gyártási évet követő 16. naptári évben és az azt követő naptári években 140 Ft/kW az adó mértéke.

A változással kapcsolatban a gépjármű tulajdonosoknak bejelentési, ill. egyéb kötelezettségük nincs.

Az adómérték-változásra tekintettel 2010. február hónapban minden érintett adózó új határozatot fog kapni, amelyből értesül a megváltozott fizetési kötelezettségéről.

A **légrugós vagy azzal egyenértékű rugózási rendszerű** – ide tartozik az útkímélő tengellyel rendelkező jármű is –

nyerges vontató, tehergépjármű, valamint autóbusz után a mai adómérték – 1200 Ft/megkezdett 100 kg – megmarad, azaz e járműveknél az adóteher nem változik. Ahhoz azonban, hogy e járművek továbbra is a mai adómérték szerint adózzanak, az **adózónak az önkormányzati adóhatóságnál** a közlekedési hatósági (Nemzeti Közlekedési Hatóság) által kiadott hatósági bizonyítvánnyal vagy az igazságügyi gépjármű-közlekedési műszaki szakértő szakvéleményével vagy „útkímélő tengely” bejegyzést tartalmazó

forgalmi engedély bemutatásával **igazolnia kell a „légrugózás” tényét.**

A nem légrugós rendszerű tehergépjárművek, autóbuszok után, illetőleg a légrugózás tényét tanúsító adózoí írásbeli bejelentés hiányában az adó mértéke 1380 Ft/megkezdett 100 kg lesz.

Az „E” betűjelű ideiglenes rendszám-táblával ellátott személyszállító gépjármű után 10 ezer forint, a tehergépjármű után 46 ezer forint, míg a „P” betűjelű ideiglenes rendszám-tábla kiadása esetén 23 ezer forint adót kell fizetni.

Adóiroda elérhetőségei:
52/573-547, 573-529
e-mail: helyiado@polgar.hu

Polgármesteri Hivatal



Tájékoztató

Tisztelt Adózó!

Tájékoztatjuk, hogy Polgár Város Önkormányzatának számlavezető pénzügyi intézete a Képviselő-testület 75/2009. (V. 28.) számú határozata alapján **2010. január 01-jétől** a Polgári Takarékszövetkezet lesz (4090 Polgár, Hősök u. 8.). Mindezekre tekintettel az **OTP Banknál vezetett adószámlák a fenti időponttól megszűnnek.**

Ezúton tájékoztatjuk a Polgári Takarékszövetkezetnél megnyitott új számlaszámainkról. Kérjük, hogy a fenti időponttól az alábbi számlaszámokra teljesítse adóbefizetéseit!

Magánszemélyek kommunális adója:

61200216-11052829

Építmény utáni idegenforgalmi adó:

61200216-11052850

Idegen bevételek:

61200216-11052922

Gépjárműadó:

61200216-11052960

Eljárási illeték:

61200216-11052867

Talajterhelési díj:

61200216-11052915

Iparüzési adó:

61200216-11052874

Bírság:

61200216-11052881

Termőföld bérbeadásából származó jövedelem:

61200216-11052946

Tartózkodás utáni idegenforgalmi adó:

61200216-11052843

Késedelmi pótlék:

61200216-11052898

Egyéb bevételek:

61200216-11052953

Polgármesteri Hivatal



Igazgató és képviselő

Dr. Faragóné Béres Edit 1983. óta él Polgáron családjával. Magyar-történelem szakos tanár, a Vásárhelyi Pál Általános Iskola igazgatója. A 2006-os helyhatósági választások alkalmával nem került be a testületbe; majd 2009. szeptemberében a mandátumáról lemondott Béres Tamás helyére lépett.

Korábbi munkahelyei sok tapasztalattal adtak számára, amit a későbbiekben hasznosítani tudott. Dolgozott annak idején a Nagyközségi Tanácson, majd a polgármesteri hivatalban, később pedig visszatért eredeti hivatásához, a pedagógusi munkához: 1991-től a tiszagyulaházi iskola igazgatója lett. 2001-ig dolgozott itt, ekkor visszatért Polgárra, a szakiskolába, ahol magyart és történelmet tanított. 2007-ben az intézményszervezésre megbízást kapott az átszervezett általános iskola vezetésére, 2008-ban megpályázta és öt évre elnyerte annak igazgatói posztját.

A helyhatósági választáson még szakiskolai munkája alatt indult el - nem saját indíttatásból, hanem megkeresésre. Közéleti tevékenységet ezt követően a képviselő-testület mellett működő oktatási bizottság tagjaként végzett. Valójában nem számolt azzal, hogy képviselő lesz ebben a ciklusban, de most, hogy így hozta a sors, magától értetődő természetességgel állt helyt ebben a pozícióban. Ugyanazzal az elkötelezettséggel végzi munkáját, mint ami akkor vezette, mikor a választásokon megmérettette magát.

- Milyen gondolatokkal, célokkal, elhatározásokkal kezdte a testületi munkát?

- A képviselő-testületben végzett munka számon kérhető, és nyilván számon is fogják kérni. „Jó ügy csak jó kezekben válik arannyá” – mondta Gordon. Ez az én törekvésem is.

- Lehet kívülről tudni, hogy mit is rejt a képviselői munka, vagy mandátumhoz jutása után kellett megismerkednie vele?

- Sokat változott a képviselői munka az elmúlt három év során. Kerchensteiner gondolatával élve: „Az eszmék... csak akkor kelnek életre, ha módunkban áll megkísérelni azokat végiggondolva, a kor viszonyaihoz alkalmazott formában megvalósítani.” Amióta igaz-

gató lettem, belülről láttam, megismerem a testület munkáját; amikor pedig képviselői széket kaptam, az oktatásból átkerültem a szociális és egészségügyi bizottságba. Most intézményvezetőként ott vagyok az oktatási és a pénzügyi bizottság ülésein, ha az iskolát érintő



kérdéseket tárgyalják; mindennapi munkámban pedig a szociális bizottságban – mindemellett pedig természetesen a testületi üléseken.

- Igazgatónő eléggé elfoglalt vezető volt eddig is – nemcsak napi munkája okán, hanem azért is, mert nagyon felkészült szakember, ami minden nyilvános szereplésén megmutatkozik. A naprakész tájékozottsághoz, mint alapkövetelményhez sajátmagával szemben, honnan veszi az időt, energiát, amióta plusz feladata van?

- Az ember háta mögött kell, hogy legyen támogatóként egy család. A lányaim kirepültek, ez könnyebbé teszi az időbeosztásomban. Gyakorta estig az iskolában vagyok, a testületi anyagokat pedig otthon tanulmányozom. A város vezetése sokrétű feladat, mindig van minek utánanéznem, miről tájékozódni, hogy megfelelő háttérinformációkkal rendelkezzen az ember.

- A kislistas választás tulajdonképpen nehéz feladat elé állítja a képviselőket,

hiszen nem egy körzetnek, hanem az egész városnak tartoznak számadással. Milyen kapcsolata van a választókkal, honnan veszi az információkat a napi munkához?

- Nagyon sok emberrel találkozom az igazgatói munkám révén, segítenek a tantestület tagjai is információkkal. Az iskolának széles kapcsolatrendszere van: szülőkkal, más városi intézményekkel, s ez mind-mind segíti azt a tájékozódást is, ami a döntésekhez és azok visszaigazolásához nélkülözhetetlen. Nem is nagyon lehet szétválasztani, hogy mikor szólítanak meg képviselőként, mikor igazgatóként, mikor magánemberként – ezek az impulzusok, információk összegződnek az emberben. A képviselő igazgató is; és az igazgató lett képviselő. A két feladatkör pedig nemcsak munkát jelent, hanem nagyon sok értékes emberi kapcsolatot is. Fontosnak tartom elmondani, hogy mindig támaszkodhatom a családomra, az iskolában pedig vezetőtársaimra és a jól felkészült tantestületi tagjaira, akik erős háttérrel biztosítanak számomra mindkét munkaterületen. A testületi munka pedig szinte elképzelhetetlen lenne a magas színvonalon, alaposan előkészített előterjesztések nélkül.

- Hogyan fér meg az igazgató és a várospolitikus kétfajta, sokszor nem azonos szemléletmódja egy emberben?

- A képviselői munkában az lenne a jó, ha minden ügyben egyforma mértékkel tudnánk mérni, ha csak és kizárólag a város érdekeit tudnánk nézni a döntéseinkben. Erre törekszünk, természetesen, de nem mindig azonos eredménnyel. Nem gondolom, hogy bármelyik intézmény érdekeiért lobbizni kellene – kisvárosban élünk, a képviselők ismerik valamennyi intézményünk munkáját, s tudniuk kell egyenlően és a feladat súlyának megfelelően kezelni őket. Az objektivitáshoz elég egyfajta mérték is.

- A testületben az esetek többségében nagy az összhang a döntésekben. Ön szerint ez mivel magyarázható?

- Kialakult a testületben az a szemléletmód, hogy politikai hovatartozásunktól függetlenül a városért közösen tudunk gondolkodni és felelősséget vállalni. Végül is ez a dolgunk.



Amikor egy új évet elkezdünk, nem tehetjük meg anélkül, hogy ne tekintenénk vissza az elmúlt évre és ne adnánk hálát érte a Mindenható Istennek. Szilveszter napján – sőt már előtte – láthatjuk, amint utcai árusok kínálják sípjaikat, dudáikat, olykor-olykor tűzijátékokat és petárdát is. Este a világ különböző pontjain bulik, party-k kezdődnek el, amelyek gyakran a részegeskedésig is elmennek. Ezek után bátran feltehetjük a kérdést: Ennyit ér

egy esztendő, hogy csak bulizással fejezzük be?

A keresztény ember nagyon jól tudja, hogy az idő is a Mindenható Isten ajándéka. Ő az, aki minden teremtményének kijelölte az idejét. Így az ember földi életének is ki van jelölve az ideje és a rendje. Éppen ezért amikor egy év végéhez érünk, nagyon fontos, hogy átnézzük: mit tettünk meg az elmúlt évben. Mi az, amit talán nem úgy tettünk, ahogy Isten szeretne volna. Mi az, amiben még javíthatunk. Bármi is történt az elmúlt év során velünk, semmi nem történt a Mindenható Isten tudta nélkül. Ő nagyon is jól tudja, hogy mit rejt magában egy év, amelyet minden örömeivel és bánatával együtt a mi üdvösségünkre fordít.

Ami nem maradhat ki a hálaadásból, az nem más, mint megköszönjük Istennek a lehetőséget, hogy még megélhettük ezt az esztendőt. Ezáltal lehetőséget kaptunk még, hogy tökéletesedjünk és egyre jobban megismerve a Min-

denhatót, felkészüljünk a Vele való végleges találkozásra. Ez az, amiket megköszönünk minden év végén a hálaadó Szentmisében.

Új év napjával az évet ismételtelen a Mindenható Isten jelenlétében kezdjük el, amikor is az Ő kegyelmét kérjük, hogy minden, ami az új esztendőben velünk történni fog, azt mi úgy tudjuk fogadni, mint Isten ajándékait. Tulajdonképpen újra Isten gondviselő szeretetére bízunk magunkat. Ezért fontos, hogy a szilveszteri mulatozás mellett legyen meg a helye annak is, hogy másnap – azaz az új év első napján – a Szentmisében ismét Istenre bízunk magunkat és így kezdjük el egy újabb évet. Éppen ezért a B.U.É.K.! rövidítésnek a következő igazi értelme van: Bízd Újra Életed Krisztusra!

Így kívánunk minden Kedves Olvasónak Istentől áldott Új évet!

*Linczenbold Levente, plébános és
Papp Péter, káplán*

Változik a kafeháza

A város önkormányzatának képviselő-testülete december 17-i ülésén rendeletet fogadott el a 2010. évi költségvetés elfogadásáig végrehajtandó átmeneti gazdálkodásról. Erre azért volt szükség, mivel a költségvetés csak február hónapban készül el végleges formájában, ám addig számos olyan feladat és tennivaló van, amelynek költségeit biztosítani kell. Erre az időszakra általános elvként határozta meg a testület, hogy a zavartalan működés érdekében időarányosan biztosítja az intézmények gazdálkodását, és fedezetet nyújt többek között pl. a soros előrelépésekből eredő magasabb illetmények kifizetésére.

E rendelet keretén belül szükséges volt az önkormányzat dolgozói állományának természetbeni juttatásáról rendelkezni. Ezt több szempont is indokolta: január elsejétől változik a dolgozók juttatásainak szabályozása, a melegegyszerűsítésre szóló utalványokat 25 %-os adóteher sújtja; a dolgozók érdekében a juttatásokat továbbra is biztosítani

kívánja az önkormányzat; végül pedig, hogy a konyhák zökkenőmentes munkájához szükséges az azokat igénybe vevők számát előre tudni.

A döntés átmeneti: január és február hónapokra szól. A továbbiakban a természetbeni juttatások módját és mértékét a végleges költségvetési rendelet fogja tartalmazni. Az azonban már előre is látható, hogy az elmúlt évi mértékben a juttatások mértéke nem vállalható. Az új jogszabályi és pénzügyi környezetben a képviselő-testület annyit tudott most vállalni – s ezt tartalmazza rendelete is –, hogy dolgozói számára meleg étkezési hozzájárulás címén havonként legfeljebb 20 alkalommal, naponta 600 Ft összegű juttatást biztosít, melyet az érintettek az önkormányzat költségvetési szervei által működtetett konyhákön vehetnek igénybe. A konyhák vendéglátás térítési díjai egységessé válnak, januártól mindegyikben 600 Ft lesz egy ebéd.

A Magyar Kultúra Napja

alkalmából szeretettel várjuk a város lakóit a következő eseményekre:

**január 23-án,
szombaton 15 órától
Megyesi László kiállításának
megnyitója**

**január 23-án,
szombaton 16 órától
Ünnepi műsor
az Ady Endre
Művelődési Központ és Könyvtár**

Január 23-án 18 órától
a tiszaujvárosi Derkovits Kulturális
Központban tartja
újévi koncertjét
a fennállásának, 35. évfordulóját
ünneplő Énekszó Baráti Kör.

Az eseményre ingyenes, helyre szóló jegyek igényelhetők a 49/542-009-es telefonon, vagy személyesen a kulturális központ jegypénztárában.



Elismerés az integrációs nevelésért

Az Oktatási Hivatal ellenőrzést tartott a napköziotthonos óvodában. Mi volt a cél, és milyen eredménnyel zárult az ellenőrzés? – kérdeztük Tóth Józsefné megbízott intézményvezetőtől.

- Hogy a végeredménnyel kezdjem: kiváló minősítést kaptunk. Nagyon nagy munka a felkészülés is, de maga a vizsgálat is, aminek fő területe az integráció megvalósulása az intézményben, az erre irányuló munkánk, az ehhez kapcsolódó dokumentációnk megléte és tartalmi megfelelése. A vizsgálat az elmúlt négy évet ölelte fel, tehát azt az időszakot, ami óta az integrált nevelést valósítjuk meg.

Az integráció azt jelenti, hogy a halmozottan hátrányos és a hátrányos helyzetű, a beilleszkedési-magatartási-tanulási zavarokkal küzdő, az etnikai és az összes többi gyerek együttes nevelését valósítjuk meg az óvodában. A különböző képességű és helyzetű gyerekeket arányosan osztjuk el a csoportokban, ami a beiratkozásnál okoz némi nehézséget, de általában a szülők megértik, hogy a nevelési feladatok megvalósítása és a törvénynek való megfelelés érdekében alkalmanként másik óvodába kerül egy kicsi, mint ahová szeretnék íratni. A csoportok közötti összehasonlításban ugyanis a törvény szerint nem lehet 25 %-nál nagyobb az eltérés az integrált gyerekek számában; a tíz csoport között nálunk egyenlő az arány. Mindezzel együtt nagyon körültekintően és tapintatosan kell ezt a munkát elvégeznünk.

- Nincs gond az etnikai hovatartozás megfogalmazásánál?

- A hovatartozást mindenki maga vállalhatja, ha azt úgy érzi jónak. Nagyon sokat segít a csoportok összetételének kialakításában a Cigány Kisebbségi Önkormányzat, amellyel kiváló munkakapcsolatban vagyunk. Mi magunk azt erősítjük a szülőknél, hogy minden származási kérdés vállalható, abból előnye, hátránya senkinek sem származhat az óvodában. Az arra bármilyen okból rászoruló gyerekek számára egyéni fejlesztési tervet készítünk, aminek megvalósításában részt vesz a logopédus, pszichológus, fejlesztő pedagógus, és folyamatosan vizsgáljuk a fejlődést.

- Úgy tudni, hogy nagyon sok írásos munkája is van ezzel kapcsolatban a pedagógusoknak.

- Nem kis terhet jelent számunkra az adminisztráció Egy részét fölöslegesnek, mert egymást átfedőnek is érezzük, ezt meg is foglaltuk, és a következő évek-

ben talán lesz is változás ezen a téren. Amíg azonban ez a követelmény, addig természetesen végrehajtjuk a számunkra kötelező feladatokat.

- Milyen kapcsolatrendszerben dolgoznak?

- Döntő jelentősége van a munkánkban a partnerkapcsolatnak a szülőkkel, az iskolával, a szociális ellátó rendszerrel, a családsegítővel, a kisebbségi önkormányzattal, a szakszolgálattal, a civil szervezetekkel. A közvetett és közvetlen partnerekkel való kapcsolatunkat elégedettségi kérdőívvel mérjük, és az azokból nyert adatok alapján igyekszünk tovább fejleszteni a munkánkat.

A szülőkkel való kapcsolattartás nagyon sokrétű. A szülői értekezletek mellett közös rendezvények, egyéni beszélgetések, nyílt heti események, ünnepek adnak lehetőséget a beszélgetésekre, a közös

gondolkodás kialakítására, a gyerek fejlődésének megismertetésére. Mindez rengeteg munkát ad az óvónőknek, de megéri, mert például karácsony előtt egész családok jöttek el a nyílt napra és örültek a gyerekekkel együtt az ünnepnek.

- A kiváló minősítés mellett volt-e észrevétele a szakértőnek?

- Egyetlen javaslatot tett, velünk teljesen összhangban: hogy a halmozottan hátrányos helyzetű gyerekek családjával való kapcsolattartás munkájában az igazolatlan hiányzások csökkentése érdekében alkalmazzunk koordinátort. Ezt mi magunk is jónak látnánk. Hangsúlyozta, hogy az integrációs nevelő munka fokozott terheket jelent az óvodapedagógusok számára, de nekünk ez a napi feladatunk, amit kollégáimmal együtt szakmai kihívásnak tekintünk.

Hidak

Tudta-e Ön, kedves olvasó, hogy Tiszapolgár mellett már a török időkben is volt híd a Tiszán? Vásárhelyi Baláznak a Zempléni Múzsá-ban megjelent, Zemplén közúti hídjai a Tiszán és a Bodrogon című tanulmányában olvasható, hogy amikor a törökök által épített szolnoki Tisza-híd forgalma csökkenni kezdett, Ali aga 1667-ben a következő intézkedést tette:

„Akik más réveket keresnek, akár a tokaji hídon, akár a polgári hídra, akiket megfoghatunk, javaikat, marháikat a császár számára lefoglaljuk, magukat karóba mind felkarózzuk.” A szöveg szerint ekkor tehát Szolnoktól északra már Tokajnál és Polgárnál is állt egy-egy híd. 1936-ban a Magyar Mérnök- és Építész-Egylet Közlönye így ír: „A Tiszán

átvezető közúti hidak száma igen kevés... A középtiszai szakaszon Tiszapolgárnál és Tiszadobnál építendő hidak tervei készen vannak a kiépítésükre, ha a fedezet kérdése kedvezően alakul, sor kerül.”

Gróf Teleki Pál 1939. június 19-én a parlamentben a következőket mondta: „Folynak a hídépítések is... A tiszapolgári Tisza-híd is 1941-re készül el, ez Miskolc és Debrecen környékét s különösen a köztük fekvő vidékeket fogja összekötni, amire nagyon nagy szükség van.

A mostani hidat (mely elődjének fel szerkezete jelenleg Cigánd és Dombrád között áll) 1989-ben adták át a forgalomnak, míg az M3-as autópálya Tisza-hídját 2002-ben nyitották meg.

Tisztelt Lakosság!

Értesítem Polgár város lakóit, hogy tevékenységemet 2010. január 1-től megkezdtem. Fogadóórát tartok minden hétfőn 10-12 óra között a Polgári Seriff-irodában.

Telefonon elérhető vagyok a következő számokon:

+36-30-697-41-87, illetve 52/573-009.

Internetes elérhetőségem: seriff@polgar.hu.

A települést érintő közbiztonsági ügyekben kérem forduljanak hozzám bizalommal!

Ferenczi István
Polgári Seriff



Kék hírek



☛ A Btk. 316. § (1) bekezdésébe ütköző és a (4) bekezdés szerint minősülő lopás bűntett elkövetésének megalapozott gyanúja miatt rendeltünk el nyomozást az alábbiak alapján.

K. A. polgári lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2009. november eleje és november 20-a közötti időben a tulajdonában lévő tanyának az udvaráról fejgőpet, akkumulátort, kerékpárokat, gázolajat, valamint IFA és MTZ önindítót tulajdonított el. A bűncselekménnyel okozott kár kb. 200.000 Ft

☛ A Btk. 316. § (1) bekezdésébe ütköző és a (2) bekezdés szerint minősülő lopás vétség elkövetésének gyanúja miatt folytattunk nyomozást Cs. T. sajlóadi, és B. R. polgári lakosok ellen, akik 2009. 12. 22-én az éjszakai órákban a Folyás község külterületén található Hortobágyi Halgazdaság tulajdonában lévő halastóból háló-

val 105 kg halat fogtak ki kb. 72.000.-Ft. értékben. A halak Cs. T. gépkocsijából, és B. R. lakásából lefoglalásra kerültek.

☛ A Btk. 316. § (1) bekezdésébe ütköző és a (4) bekezdés szerint minősülő lopás bűntett elkövetésének megalapozott gyanúja miatt rendeltünk el nyomozást ismeretlen elkövetők ellen, akik 2009. november 14-én a délutáni órákban megjelentek a Polgár külterületén található M3 Outlet Center Puma üzletben, ott az eladók figyelmét elvonták és eközben eltulajdonítottak öt pár Puma Future Cat cipőt oly módon, hogy azokról a biztonsági jelzőket ismeretlen eszközzel levágták. A bevezetett rendőri intézkedéseknek köszönhetően a nyomozás során megállapítást nyert, hogy a bűncselekmény elkövetésével H. Z. és Cs. B. budapesti lakosok gyanúsíthatók megalapozottan

☛ A Btk. 321. § (1) bekezdésébe ütköző és aszerint minősülő rablás bűntett elkövetésének megalapozott gyanúja miatt

rendeltünk el nyomozást L. F. J. és K. J. polgári lakosok ellen, akik a Penny Market üzletből különböző termékeket próbáltak meg eltulajdonítani. A bolt alkalmazottja B. A. I. ezt észelve megkísérelte megakadályozni, mire K. J. rátámadt és el akartak az üzletből távozni az értékekkel együtt. B. A. I. a támadást elhárította, minek hatására az eltulajdonítani kívánt dolgokat visszaadták. A járőr kiérkezéséig nevezettek a helyszínről távoztak, azonban lakásukról a rendőrsre előállításra kerültek.

Továbbra is kérem a segítségüket abban, hogy ha gyanús személyeket, cselekményeket látnak, főleg az éjszakai órákban, valamint ha a nyomozást elősegítő információkkal rendelkeznek, minden esetben értesítsék hatóságunkat a 391-007 vagy a 107 segélyhívó telefonszámon.

Monoki Viktor r. őrnagy
őrsparancsnok

Tudnivalók öregségi nyugdíjasoknak

Az idősebb korosztály számára kedvezően alakulnak az új évben a nyugdíjfolyósítási szabályok. Ami valamennyiüket egységesen megilleti: a törvény által biztosított 4,1 %-os emelkedés. A nyugdíjkorrekciós program, amely január elsejétől lép életbe, három további időszakot érint, amikor a kedvezőtlen nyugdíjszámítási szabályozás miatt hátrányt szenvedtek el az akkor nyugdíjba vonulók. Az 1988-90 között nyugdíjas éveket kezdők a törvény által garantált emeléshez pluszban 2 %-ot kapnak; az 1992-95 közöttiek plusz 4 %-ot, az 1997-98-ban nyugdíjba vonulók szintén 4 %-os pluszt kapnak az inflációkövető 4,1 % mellé. Ez az intézkedés-sorozat összességében kb. egymillió nyugdíjast fog érinteni.

Ami a válság hatásának mérséklésére született központi szolidaritási alaphoz a nyugdíjasokat érinti: a nyugdíjasok a kríziskezelő alaphoz nem nyújthatnak be támogatási kérelmet. Számukra olyan lehetőség van a kormányzati szolidaritási csomagon belül, hogy méltányossági nyugdíjemelést, vagy egyszeri támogatást kérhetnek, nyugdíjuk összegének függvényében.

A méltányossági nyugdíjemelés jogosultsági határai 2010-ben pozitív módon változtak. Eddig a Nyugdíjbiztosító Intézet-

hez fordulhatott méltányossági nyugdíjemelésért, akinek a nyugdíja az 57 ezer forintot nem haladta meg. Ez a határ 65 ezer forintra emelkedik, tehát sokkal többben igényelhetnek méltányossági nyugdíjemelést.

Azok az alacsony nyugdíjjal rendelkezők, akik az elmúlt 2-3 évben nem kértek méltányossági nyugdíjemelést, most kérhetnek. Ha azonban valaki az elmúlt években kapott méltányossági emelést, egyszeri méltányossági nyugdíjkiegészítést kérhet, melynek minimális összege januártól 15 ezer Ft.

Az önkormányzat és a polgármesteri hivatal segítséget nyújt mindazoknak, akik ezekkel a formákkal élni kívánnak. A szociális iroda dolgozói információkkal, adatlap kitöltésével, a polgármester szükség esetén támogató levéllel szeretné segíteni azokat, akik nem tudtak a lehetőségekről, vagy nem mertek ezekkel élni. A hivatal feltárja azoknak a körét, akik nincsenek az információk birtokában, vagy nem tudják a szükséges teendőket egyedül megoldani.

A 15. havi nyugdíjat eddig a törvény garantálta, függetlenül attól, hogy milyen gazdasági helyzetben volt az ország. A válság azonban, mint a költségvetés minden területén, itt is felvetette a teljesíthetőség

kérdését. Az ország költségvetésének alapja a befolyó bevétel – ha annak mértéke változó, azt mindenkinek egyformán kell éreznie, hiszen kiadást csak a bevétel mértékében lehet teljesíteni. Egy országos mértékű szolidaritási gondolkodás mentén tehát ha az ország gazdaságának nehézségei vannak, akkor azt a munkavállalók is megérik, és sajnos kihatással van a nyugdíjasok bevételeire is. Ha a gazdaság fellendül, a munkavállalóknak van munkája és jövedelme, akkor a növekedésből részesülnek a nyugdíjasok is. Számokkal kifejezve: a válság előtti években 2-4 %-os gazdasági növekedés volt a jellemző, jelenleg pedig stagnál a gazdaságunk. Ha a gazdasági növekedés eléri a 3,5 %-ot, minden nyugdíjas egyheti nyugdíjprémiumot kap. Ha a növekedés 4,5 %-os, ezzel arányosan növekszik a nyugdíjprémium összege. Ha a GDP eléri a 7,5 %-ot akkor a négyheti összeg, 80 ezer forint kerül minden nyugdíjasnak nyugdíjprémiumként kifizetésre. 2011-ben minden valószínűség szerint a gazdasági növekedés elérheti a 3-4 %-ot, s ebben az esetben a nyugdíjas társadalom már nyugdíjprémiumot fog kapni. Tehát a nyugdíjasok plusz jövedelmei a gazdaság teljesítőképességének függvényében változnak majd.



Polgár történetéből

(folytatás)

1739 szept. 29.-én pestis ütött ki és 1740 január 16-ig tartotta félelemben a lakosságot. Ekkor Török Ádám plebános tanácsára megfogadták, hogy ha a dögvész megszűnik, nem fognak dolgozni a Szent György naptól Nagyboldogasszony közötti időben már szombaton déltől hétfő reggelig. A pusztító járvány csakugyan meg is szűnt. 1759 június 8.-án tartott megyegyűlés 22-23. pontjában, melyben a királynak fizetendő dézsmáról, tizedről volt szó, olvashatjuk, hogy Polgár nem fizetett semmit. 1794-ben a szárazság miatt nem kapáltak, nem vetettek, nem arattak és nem kaszáltak. Nagy drágaság lett és a lakosság éhezett.

1797-ben ismét aszály volt, még a kutat is mélyebbre kellett ásni az eddiginél. 1798-ban új községháza építését határozta el a képviselőtestület; 1800-ban már ott is tartotta gyűléseit.

Az 1831-ik évben fellépett kolera 200 lakosától fosztotta meg a községet.

1834 okt. 15.-én reggeli 8 órakor borzalmas földalatti moraj s utána erős földrengés rémítette halálra a népet. Sok ház összedült.

Az 1848/49.-i szabadságharc alatt is tevékeny részt vett a község a haza küzdelmeiben.

1848 decemberében kitört az ázsiai kolera. Szerencse, hogy a szigorú tél határt vetett pusztításának.

Az 1858. évben szentelték fel a Káptalan bőkezűségéből épült hatalmas templomot. 1874-ben megépítették a Kálváriát, 1888-ban állították fel az ovodát, s ugyanezen évben az ohatkócs-polgári vasútvonal építéséhez 8000 forinttal járult a község. 1889-ben már be is futott az első vonat. Az önkéntes tűzoltó-egylet 1891-ben alakult meg.

György Endre 1895-ben Polgártól Tiszalökön át Nyíregyházáig vezetendő vasút építését vette tervbe. A község saját érdekeit tartva szem előtt 100.000 koronával járult hozzá.

M. Molnár József községi főbíró munkásságát, fáradhatatlan tevékenységét mutatja az 1912/13. évben épült m. kir. dohánybeváltó hivatal, mely többszáz nőnek ad keresetet.

Az 1914-18. világháborúban vitézül harcolt a község minden épkézláb fia. A nagy világegésben 249 hős esett el a községből. A háború után oláh katonaság szállta meg a községet 1919 áprilistól 1920 februárig. Feldúlták, kirabolták azt, s a lakosságot botozták, sanyargatták. A vármegye 1919-ben szolgabírói kirendeltséget állított fel a községben. Az 1924. évben készült el az első járda betonból a Szent-Imre utcán.

A földbirtokrendezés folytán kapott házhelyek beépítése 1925-ben megkezdődött, s a község belterületének meg-

nagyobbításával új utcák nyíltak. Ugyanezen évben a vall. és közoktatásügyi miniszter állami polgári fiú és leányiskolát állított fel a községben. Ez az iskola részint a tanulók csekély száma, részint az alkalmas helyiségek hiánya; részint az ország akkori nehéz anyagi viszonya miatt 1929-ben megszűnt. Két év múlva mint miniszterileg évről-évre engedélyezett nyilvános jogú magán-polgári iskola újból megkezdte működését. Az 1928. évben Dr. Kiss Péter esperes-plebános fáradhatatlan munkássága az állam támogatásával megteremtette a „Miasszonyunk”-ról nevezett iskolanővérek zárdáját és 7 tantermes leányiskoláját. Ekkor építette meg az egyház község a vasúti, kozmakerti, szép-utcai iskolákat, s a házhelyi iskolát egy új tanteremmel bővítette ki. A jelenlegi Polgár az erős fejlődés, haladás útján van.

Nagy György
1935.

Mára már történelem: a polgári vasút

A polgári vasútvonal létrejötte a 19. század nagy közlekedésfejlesztéséhez köthető. 1891. augusztus 5-én indult meg az Ohat-Pusztaköcstől Tiszapolgárig kiépített vonalon a forgalom, majd 1896. október 26-adták át a Tiszapolgár-Királytelek vonalszakaszt. A vonalat engedélyező törvénycikk:

**1896. évi X. törvénycikk
a tiszapolgár-nyíregyházai helyi
érdekű gőzmozdonyu vasut engedélyezéséről**

1. § A ministerium a debreczen-füzesabony-ohát-polgári helyi érdekű vasut Tisza-Polgár állomásából kiindulva a magyar királyi államvasutak Királytelek állomásáig, illetve Nyíregyházáig, mint forgalmi végpontig vezető helyi érdekű gőzmozdonyu vasutnak az 1880. évi XXXI. és az azt kiegészítő 1888. évi IV. törvényekkelben foglalt feltételek alatt leendő engedélyezésére felhatalmaztatik.

2. § A kereskedelemügyi minister az 1-ső §-ban említett vonal engedélyezésének megtörténtéről az 1880. évi XXXI. törvénycikk 1. §-a értelmében az ország-



gyűlésnek jelentést teend.

3. § Jelen törvény az országos törvénytarban való kihirdetésének napjával lép életbe s végrehajtásával a kereskedelemügyi és pénzügyi minister biztatnak meg.

2009. december elején megszűnt a forgalom polgári vasútállomáson. Az utazási szokások változásának következményeként egy 113 éves vasútvonal veszítette el jelentőségét a személy- és a teherszállás gazdaságtalan volta miatt.



KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

2009. december 8-án,

77 éves korában váratlanul elhunyt

Szabó Mihályné

született: Makó Julianna,

a polgári önkormányzat volt nyugdíjas

adó- és pénzügyi előadója. Mély fájdalommal búcsúznunk tőle és köszönetet mondunk mindazoknak, akik eljöttek temetésére, részvétüket és szeretetüket nyilvánították, és fájdalmunkat enyhítették.

Köszönettel: lánya, Szabó Ágnes és családja



Különóra a Parlamentben

2009. december 7-én az iskola 22 végzős diákja egy ún. „Parlamentari különórán” vett részt az Országház szervezésében. Reggel negyed 6-kor álmosan gyülekeztünk a tiszaujvárosi pályaudvaron Szalontainé Virágh Viktória tanárnő és Slezák István tanár úr kíséretével.

A hosszú vonatút után megérkeztünk Budapestre. 10 órára vártak minket a Parlamentbe, a program 11 órakor kezdődött. Izgatottak voltunk, hiszen egy új oldaláról ismerhettük meg, belülről az Országházat.

Először Dr. Bereczky István szakmai tanácsadó – egy személyes anekdota elmondása után ☺ – tartott előadást a Parlament és az Országgyűlés működéséről, majd Herényi Károly független képviselő ismertette velünk a képviselők munkáját, valamint mesélt az MDF programjáról. Az ebéd után először a plenáris ülést tekinthettük meg. Érdekes volt élőben látni a képviselőket és minisztereket, miközben a napirendi pontokat vitatták meg. Az ülés után az Országgyűlési Könyvtárat néztük meg. Engem személy szerint nagyon meglepett, hogy bárki beiratkozhat, aki elmúlt 18 éves és magyar állampolgár. A könyvtár több 100 éves okirattal rendelkezik, de hatalmas a szépirodalmi állománya is. A program végén egy parlamenti körsétán vettünk részt, ahol többek között megtekintettük a Magyar Szent Koronát. Nap közben Tóth József országgyűlési képviselő felkereste a csoportot.

Számomra ez egy nagyon tanulságos nap volt. Sok meglepő dologgal találkoztunk, és olyan kérdésekre is kaptunk választ, amivel talán eddig is tisztában voltunk, csak nem gondoltunk bele mélyebben. Mindent összevetve hasznosnak érzem a különórákat, és remek kezdeményezésnek tartom a Parlament részéről.

Andorkó Dóra, 12. A

A JAGSZI-s lány labdarúgó csapat megalakulása

Vajda László Igazgató Úr korábban hosszú ideig Tiszavasváriban tanított. Volt kollégája, Pataki Zoltán, a tiszavasvári testnevelő tanár évek óta edzi a lány labdarúgó csapatot. Ennek a kapcsolatnak köszönhetően egy baráti vacsorán érdeklődött a testnevelő tanár, hogy van-e polgáron lány focicsapat. Ekkor még nem volt, de ez nem akadály, hogy legyen. Mint testnevelő tanár, nagy buzgalommal szerveztem meg az iskolánkban a lány labdarúgó házi bajnokságot. A dobogós csapatokból alakítottam meg az iskolai válogatottat. Így alakult meg októberben Polgáron a nagy csapat.

Mivel Polgár dicsekedhet egy szép, új műfüves pályával, így elsőként mi hívtuk meg a tiszavasvári csapatot egy barátságos mérkőzésre. A lányok kitartóan edzettek az októberi esős napokon, hiszen korábban még sosem játszottak ezen a pályán. Sajnos a mérkőzés napján is szakadt az eső, de hallani sem akartak arról, hogy elmaradjon a mérkőzés vagy a gimnázium tornatermében játszának.

Majd jött az őszi szünet, egy kis pihenés. Aztán november 5-én mi mentünk Tisza-

vasváriba a Váci Mihály Kupára, ahol az előkelő második helyezést értük el. Nagyon szoros volt a küzdelem, mert 3 csapat azonos pontszámot gyűjtött össze. Mindenkinek egy-egy veresége volt. Mi Tiszavasváritól kaptunk ki, Tiszavasvári Tiszalóktól, Tiszalók pedig tőlünk szenvedett vereséget. Így csak a gólarány döntött. Mindenki ugyanannyi gólt lőtt, mi 1-gyel kevesebbet kaptunk, mint Tiszalók, de 1-gyel többet kaptunk, mint Tiszavasvári. Így lettünk másodikak a négy csapat közül. A lányok nagyon lelkesek voltak, mindent megtettek, ami tőlük tellett. Góllövők: Gulyás K. (2), Bihari V. (3), Forgács B. (3).

2009. december 16-án Debrecenben a Megyei Karácsonyi Sportnapon vettünk részt. Kilenc lány labdarúgócsapat volt ott. 3x3-as csoporton belül körmérkőzéseket játszottunk. Erős csoportba soroltak, minden csapat azonos pontszámot gyűjtött, egy győzelem, egy vereség, valamint a rúgott és a kapott gólok is meggyeztek, így büntetőrúgásokkal dönt el, hogy ki lesz a továbbjutó. Sajnos nem nekünk kedvezett a szerencse.

Karácsonyváro a József Attila Gimnázium és Szakképző Iskolában

Az év utolsó heteiben a tanulók osztályfőnökeikkel együtt szépítették, öltöztették ünnepi hangulatba tantermeiket. Az iskolát átjárta az adventi készülődés, a karácsonyi csodavárás. A szünetekben karácsonyi dalok szóltak az iskolarádióból. Mosolygó gyermekarcokkal találkozhatott az iskolá-



ba betérő advent ideje alatt. A karácsonyi ünnepségre az év utolsó tanítási napján került sor. 2009. december 22-én meghitt légkörben tartottuk a karácsonyváro ünnepségünket. Könnyebbé, felszabadultabb hangulatúvá tettük az utolsó tanítási napot. A diákok karácsonyi dalokat énekeltek angolul, németül, oroszul és franciául. Elmondták, mit jelent számukra ez az ünnep. A tanárok kis műsorral kedveskedtek tanítványaiknak. A karácsonyfa és a csillagszóró szikrázó fényében mindenki ráhangolódott a közelgő ünnepre. Délután az osztályok képviselői vidám vetélkedőn mérték össze tudásukat az értékes ajándékokért.

A csapat tagjai: Gulyás Krisztina 11./B, Reszegi Anita 11./B, Forgács Bettina 10./B, Bihari Vivien 11./A, Rontó Henrietta 10./B, Siroki Beáta 11./B, Papp Anita 9./B, Dobsi Andrea 9./B, Görzsöny Gabriella 10./N, Gerhát Erika 10./N, Mózes Éva 10./D.

Edző: Sávolyné Rudolf Ildikó.

Célunk, hogy a 2010/2011-es tanévben induljunk a megyei diákolimpián, és minél jobb helyezést érjünk el.

Ezúton szeretném megköszönni Polgár város önkormányzatának, hogy rendelkezésre áll számunkra a műfüves pálya, és így segíti munkánkat.

Sávolyné Rudolf Ildikó
testnevelő tanár


**K&H Helyi képviselő
Polgár**
**DÖNTS
OKOSAN!**

Tisztelt Ügyfeleink!

A K&H Biztosító az autóbussz pályaudvar melletti bevásárló udvarban (az emeleten) várja Önöket. Gépjármű-, lakás-, vagyon- és életbiztosítások.

*Minden Kedves Ügyfelünknek
(és leendő Ügyfelünknek) káresemény mentes,
szerencsés Boldog Új Évet kívánunk!*

Közvetítjük a K&H Bank által folyósított hiteleket:

 Személyi-, szabad felhasználású ingatlanfedezetű és lakásvásárlási hitelek.
Teljes körű helyi ügyintézés!

 Nyitva tartás: hétfő, kedd, szerda: 8 órától 12 óráig, csütörtök: 8 órától 16 óráig, pénteken: 8 órától 13 óráig
Előzetes egyeztetés alapján más időpontban is fogadjuk, illetve felkeressük Önt.

 Vitis-M Bt. (Molnár János) helyi képviselő
tel: 30/524-8296, 20/444-0948
e-mail: molbiz@bicomix.hu

 Molnár Csilla helyi képviselő
tel: 30/410-1491
e-mail: mocsio3@freemail.hu

VEZETÉK-NÉLKÜLI SZÉLESSÁVU INTERNET+TELEFON SZOLGÁLTATÁS

VAGYONVÉDELMI ÉS KAMERA RENDSZEREK TELEPÍTÉSE (RENDRŐRSÉGI ENGEDÉLYVEL)

SZÁMÍTÁSTECHNIKAI KERESKEDELEM WEBÁRUHÁZ

HÁLÓZATÉPÍTÉS RENDSZERFELÜGYELET SZÁMÍTÓGÉPJAVÍTÁS WEB PROGRAMOZÁS

BICOMIX Kft.

4090 Polgár, Tancsics út 39. TEL./FAX: (52) 573-108
E-MAIL: bicomix@bicomix.hu

www.bicomix.hu

bolt.bicomix.hu

www.topcucc.hu

ACCOR Services

e-számla az elektronikus számla

Sodexo

Sodexho PASS

Ticket Web

Megrendelés, hibabejelentés:
Munkaldőben H-P 8-16, (52) 573-108
Munkaldőn kívül (30) 9-664-891
E-mail: support@bicomix.hu


 A **Holló MAXI** **Coop** **ABC** és a **Coop** **Sziget ABC** ajánlata

2010. január 10 - 31-ig

illetve a készlet erejéig!

Familla étolaj 1 l	279	Ft/fl
Farmer túró 250 gr	209	Ft/cs
Milli rudi 30 gr, minden íz	45	Ft/db
Coop fóliás sonka	1.399	Ft/kg
Coop teavaj 100 gr	159	Ft/db
Delikat 8 75 gr	125	Ft/db
Tchibo Family 250 gr + 10%	439	Ft/cs
Coca-cola 2,5 l, PET	289	Ft/db
Tide 2 kg, minden illat	1.199	Ft/db

Coop **A JÓ SZOMSZÉD**
Keresse a többi akciós terméket is üzleteinkben!

Bútorüzletet otthonába: www.miniborze.hu

Új és használt bútorok, használt háztartási és műszaki cikkek, egyéb lakásfelszerelési áruk - és - minden amire háztartásában szüksége lehet a **Mini Börzékben**

TISZAÚJVÁROSBAN

 Kárpáti Szálló alagsorában
Tel: 20-438-4715

POLGÁRON

 a buszmegállónál
Tel: 52-392580, 70-7782591

Konyhatervázolás, lakberendezés.
Használt bútor beszámítása.

Tel: 20-9432-003

Részletvásárlási lehetőség.
Szállítás megoldható!
MINŐSÉG KEDVEZŐ ÁRON.

Újévi vásár

20-50% engedménnyel!

Január 16-ig, illetve amíg a készlet tart - érdemes igyekezni!

 Az akciós árakon kívül **10% kedvezmény a használtcikkekre és**
minimum 20% engedmény az új bútorokra!


étkezők 29900 -20%-tól



szekrény sorok 42900 -20%-tól



gardróbok 29900 -20%-tól



előszobák 11900 -20%-tól

kanapék 44900 -20%-tól



hálószoba garnitúrák 119900 -20%-tól



komódok íróasztalok 9900 -20%-tól



ülőgarnitúrák 99900 -10%-tól



sarokülők 49900 -10%-tól

Jobban kijön, ha bejön!
www.maxiborze.hu

A képek csak illusztrációk!



Véradók köszöntése

December 4-én ünnepelte a Vöröskereszt helyi szervezete a Véradók Napját. Az ünnepségen megjelentek a sokszoros véradók, a helyi vöröskeresztes vezetők: Dr. Kormos Mária vezetőségi tag, Suhajdáné



Czibere Mária helyi elnök, Takács Bertalanné helyi titkár, valamint a helyi önkéntesek, vezetőségi tagok, alapszervezeti titkárok: Bacsa Róza, Kovács Istvánné, Andorkó Mihályné, Szabó Imréné, Varga Gáborné, Alexáné Sirokai Mária, Bartók Istvánné, Baloghné Horváth Erzsébet, Juhász Istvánné. Valamennyiük kedves vendége volt Oláh Miklós, a Magyar Vöröskereszt országos elnökségének tagja,

Izsoó László területi vezető és Tóth József polgármester, aki nemcsak a város első számú vezetőjeként, hanem aktív (eddig tízszeres) véradóként is a rendezvény részese volt.

A köszöntő szavak után Oláh Miklós mondta el meghatottságtól sem mentes gondolatait, melyekben a véradókról, azok önfeláldozásáról emlékezett meg, kiemelve: az önkéntes véradók jelentik a biztonságos vérellátás alapját. - Ők tényleg különleges emberek – mondta -, nem törődve a körülöttük lévő világ folyama- taival, segíteni akarnak bajba jutott embertársaikon. Teszik ezt önzetlenül, és még csak köszönetet sem várnak érte. Már ilyenek nincsenek, mondhatnánk. Vagy vannak? Szerencsére, ha körülnézünk szűkebb környezetünkben, több ilyen hétköznapi hőssel is találkozhatunk. Tóth József polgármester beszélt arról, hogy Polgáron nagyon sok közösség van, s mindegyikük hasznos és értékes része a város nagy közösségének. Közülük azért

külön elismerésre méltó a vöröskeresztesek, a véradók és véradásszervezők csoportja, hiszen ők saját vérüket adják másokért, akiket nem is ismernek. Véradóként a város polgármestere egy indiai mondást idézett: minden nap hasztalan, amikor nem tudtál valami jót cselekedni. Végezetül pedig megköszönte a szervezet tagjainak és segítőinek munkáját, odaadását.

Oláh Miklós és Tóth József együtt nyújtották át a többszörös véradóknak az elismerő okleveleket, plaketteket és a város falinaptárját.

Tízszeres véradók:

Juhász Józsefné Polgár, Deák F. u. 21.
Takács Józsefné Polgár, Bessenyei u. 6.
Petrik István Polgár, Bercsényi u. 13.
Tóth József Polgár, Botond u. 49.
Bacsainé Nagy Magdolna
Polgár, Mátyás u. 14.

Hússzoros véradók:

Renténé Horváth Gizella
Polgár, Vass G. u. 22.
Varga Gáborné Polgár, Kiss u. 3. (21)
Sándor Andrásné
Polgár, Deli M. u. 11. (24)
Balogh József Polgár, Toldi u. 14.
Csele Zsolt Polgár, Szabolcs u. 25.
Gál Zoltánné Polgár, Kiss E. u. 7.

Huszonötösörös véradók:

Szkita László Polgár, Ságvári u. 34.
Nyikon Dezső
Polgár, Vas Gereben u. 6.
Nagy László Polgár, Hajnal u. 8.
Jávorszki András Polgár, Maros u. 19.

Harmincszoros véradók:

Benke József Polgár, Vasvári P. u. 35.
Pásztor István Polgár, Ságvári u. 18.
Simon Sándor Polgár, Arany J. u. 12.
Puskás Ferenc Polgár, Alkotmány u. 8.

Negyvenszeres véradó:

Bolgár Csaba Polgár, Taskó u. 111.

Ötvenszeres véradók:

Balogh Antal Polgár, Dankó P. u. 6.
Pataki László Polgár, Szőlő u. 2.
Molnár Lászlóné
Polgár, Csokonai u. 17.

Hatvanszoros véradó:

Kovács Sándor Polgár, Somogyi u. 15.

Hetvenszeres véradó:

Kecső Gyula Polgár, Munkácsy u. 10.

Hetvenötösörös véradó:

Elek Istvánné Polgár, Kiss E. u. 7.





Összetartó nyugdíjasok

December 11-én tartotta évzáró összejövetelét a Polgári Nyugdíjasok Klubja Egyesület. A megjelent nagyszámú tagságnak Takács Károlyné Piroska, az egyesület elnöke tartott beszámolót arról, hogy mi minden is történt egész évben. Volt miről számot adni.

A város legnagyobb létszámú civil szervezete 2006-ban alakult, kezdettől magas taglétszámmal működik. Piroska, aki kezdettől az egyesület élén áll, közgazdasági végzettséggel rendelkezik. A polgári tsz-

nél dolgozott, majd a Mozgássérültek Hajdú-Bihar megyei Szervezetének munkatársa lett, ahol hatalmas tájékozottságot szerzett mindazon ügyek intézésében, melyek azóta is feladatkörébe tartoznak. Türelemmel és szeretettel végzi munkáját, s megbecsültségét az is jelzi, hogy beszámolóját követően a tagság virágcsokorral köszönte meg egész éves tevékenységét. Az egyesület Polgár és a környező települések nyugdíjasainak érdekképviseletére, segítségére vállalkozott, de nem utasítja el

azokat sem, akik kívülállóként keresik fel őket valamiféle útmutatásért, segítségért. Taglétszámuk 228 fő; az elmúlt évben a heti rendszerességgel megtartott fogadóórákon, találkozókön összesen 1453 fő jelent meg.

Hogy mi mindenben tudnak segíteni? Széles a skála. 136 fő részére kértek 2009-ben üdülési csekket, s a kérelmezők 80 %-ban támogatásnak örvendhettek. Segítették kérelmeket beadni özvegyi nyugdíjra, fogyatékosági támogatásra, lakásfenntartási támogatásra, közlekedési támogatásra, gáztámogatásra. Friss információkkal látták el a tagságot a lehetőségekről, tudnivalókról.

Négy alkalommal szerveztek kirándulást: voltak Hajdúszoboszlón, Egerszalókon, Zsóry-fürdőn és Nyíregyházán. Piroska a szervezés során minden lehetőséget megragadott arra, hogy kedvezményeket kapjanak az utazás költségeiből, a belépőkből. Sok olyan tagjuk van, akik betegeskednek, nehezen mozognak – nekik a jótékonyági szüreti rendezvény tombolájának bevételéből szaloncukrot vásároltak, év közben meglátogatták őket, segítették ügyintézésüket.

Az egyesület tagjai minden városi rendezvényen részt vesznek; ahol tudnak, munkával is segítik az események sikerét. (Legutóbb az újévköszöntőn a melegítő italok sátrában láthattuk őket.)

A város képviselő-testülete minden évben támogatja munkájukat, ennek is köszönhetik, hogy zökkenőmentesen, valamennyi tagjuk melegezésére tudnak dolgozni és szervezni a programokat.

Az évzáró rendezvényen a beszámoló vendéglátás követte, majd a pohár bor mellé került zene is, így aztán a sok kedves idős ember jó hangulatban zárta az egyesület tevékeny, sikeres évét. És a krónikához az is hozzátartozik, hogy bár az évet lezárták, ám egy hét múlva megint csak ott találtam őket székhelyükön, hiszen – ahogyan vezetőjük mondta – segítségre, tanácsokra folyamatosan szükség van a tagságnak.



PolgárTárs

Polgár Város Önkormányzatának Lapja
Megjelenik havonta 3.300 pld-ban, minden hónap 10. napjáig.

Felelős kiadó: Polgár Város Önkormányzata • Szerkesztőség, nyomda: Repprint Kft. 3580 Tiszaújváros, Tisza út 2
E-mail: polgartars@repprint.hu • tel: 06/49 540-677 / 1 • fax: 06/49 540-695 • Főszerkesztő: Béke László • beke.laszlo@repprint.hu
Önkormányzati hírek: dr. Váliné Antal Mária • Kék hírek: Monoki Viktor • Tudósító: Pataki Katalin • polgartars.lap@gmail.com • 06/70 585-7557
Grafika, tördelés: Bujdosó Csaba • bujdoso.csaba@repprint.hu • Hirdetés: Kőszeginé Lengyel Rita • koszegine.rita@repprint.hu
Fotó: Polonkai Gizella

Terjesztés: Magyar Posta • ISSN: 1217 - 8799

Meg nem rendelt fotókat, kéziratokat nem őrzi meg és nem küldünk vissza! Az újságban megjelenő hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelősséget nem vállal. Az újság fejléce, grafikai megjelenése a szerkesztőség szellemi terméke, tulajdona, mindennemű felhasználása csak a szerkesztőség előzetes írásos hozzájárulása esetén lehetséges!

